

“4名儿童被埋”事件追踪

采访河南原阳“4名儿童被埋” 多名记者遭不明人员殴打

近日,河南新乡原阳土方中发现4具儿童遗体一事引发关注。

21日,笔者从河南原阳县警方了解到,4月18日下午,盛和府建筑工地自卸车倾倒土方时,将在工地玩耍的4名儿童压埋,致其不幸死亡。

初步查明,该工地未取得《建筑工程施工许可证》,属无证非法施工,涉事车辆为向后倾翻型后八轮自卸车,系违规作业。

事发

整理土方时,意外发现儿童尸体

4月18日17点30分至22点40分,在原阳县盛和府小区工地堆放的土方中,陆续发现4名5至11岁儿童尸体。

原阳县委宣传部负责人称,4月18日事发当时,出事现场正在挖地基,有3名驾驶铲车和大车的司机,工地无其他工人。下午5点左右,施工人员整理土方时,发现有一具儿童尸体。负责整理土方的公司为新乡市群英租赁有限公司,该公司法人代表吴新杰知情后报警。公安机关在附近寻找该名儿童家长的过程中,与工地紧邻的温庄村村民反映有4名儿童未归家。

4月18日晚,警方又陆续从土方中找到3名儿童遗体。

笔者在现场看到,工地虽被围挡圈了起来,但有多处围挡出现损毁,人可进入,而工地里有深沟和土方。



前去采访的记者衣服被撕烂

进展

原阳县两名住建官员被免职

4月20日中午,河南省新乡市原阳县县委宣传部一位负责人称,法医已经对4名死亡男孩中的一具尸体进行了尸检,尸检尚未有结果。

21日,据河南省原阳县政府网站消息,河南原阳县委作出决

定,对在盛和府建筑工地“4·18”压埋窒息事故中负有监管责任的县住建局党组书记、局长孙国安和安全股股长王建刚予以免职。对县城管局(县城市综合执法局)党组书记、局长魏学义启

动问责程序,待该案查结后,将依据最终结果作进一步处理。

4月19日,公安机关已对建筑工程负责人、挖掘机司机等涉嫌重大责任事故犯罪的8名嫌疑人刑事拘留。

17时30分许,工地上传来消息,一名挖掘机司机作业期间挖出一具儿童尸体,刘先生和妻子有些担心,便在村中寻找孩子,但没有找到。

刘先生介绍,平时几个孩子一般会在家门口玩耍。从16时30分到17时30分这一个小时里,4名儿童在哪儿?一直在工地?

探访

记者采访被不明人员殴打

4月21日下午,4名被埋身亡儿童在原阳朱柳园村一陵园下葬。多家媒体记者试图进入墓园采访,遭20多名不明身份人员阻拦、殴打;有记者拍摄现场情形,被抢手机;记者眼镜被打坏,衣服被扯破,还有人被掐脖子……

更不可理喻的是,当晚,当地宣传部的卞副部长送来被抢手机,但手机被刷机,通讯录、相册等均被删除。

卞副部长对此事回应称,有死者家属不同意记者采访,与记者发生冲突。当时有两名村干部在场,家属情绪激动,现场

这些人也管控不了。当事多名记者对这种说法予以否认。

21日23时许,河南新乡市委书记张国伟就记者被殴打抢走手机事件回应称:已连夜责成市里成立调查组,包括市政法委、公安局、宣传部、记协等方面,22日早展开工作。

坑有四五米深,孩子们到底怎么进去的工地又怎么被埋到那么深的坑里?

有村民认为,4名男童可能就是从这些空隙进入工地。“调取工地监控录像就能知道事实,工地的北门、西门均有摄像头,挖机上也装有摄像头。但视频资料被警方调走了,我们没看到。”一位村民说。“家属也不让看,说是机密。”一位男童的亲属告诉笔者。

事发前,4名儿童如何进入的工地?当时工地上没人发现?

讲述

孩子刚被挖出时,身体还有温度

遇难的5岁儿童的父亲李先生告诉笔者,这片工地所处的位置以前是一片果林,也是村里出村的必经之路。土地被征用后曾引发纠纷,一名村民被开挖掘机的人弄伤,工地开始施工后,周围建起了围墙,村民只能绕道出村,但是围墙有缝隙,人可以从这里钻出。

李先生告诉笔者,另外3个遇难儿童均是刘家两兄弟的孩子,他家和刘家中间仅隔着一条小道,且都离工地很近。

4月18日下午4点左右,李先生还曾见到4个孩子在小道上玩耍,但到了下午5点左右,发现孩子们不见了。“有人说工地那边挖出了一个孩子,我就赶紧跑过去,但现场封起来了,不让进。”李先生回忆说,当时孩子才不见1个小时,他心存侥幸觉得挖出的孩子不是自己家的,便到其他地方寻找。

遇难的4个孩子中年龄最大的男孩父亲刘先生告诉笔者,18日下午5点多,他曾向现

场的工作人员表示,4个孩子之前在一起玩耍,现在都找不到了,希望能进入现场看看能不能找到其他孩子,但被拒绝。

不过,最终3个家庭的家长还是突破了安保看到了孩子,但孩子都不在了。李先生称,几个孩子是在一处发现的,位于工地的一个大坑内。

“感觉儿子的身体还是有温度的,但是没有了气息。我得知他去世,很绝望。”刘先生回忆当晚儿子被挖出时的情形。

疑点重重

虽然原因初步查明,但此案仍有诸多疑问盘旋在众人头上,等待进一步的解答。

疑点一: 事发前1小时,4名儿童在哪?

一名遇难儿童的父亲刘先生告诉笔者,4月18日16时10分左右,妻子从外面买来零食,自家的两个孩子和亲戚家的一个孩子还在家里吃,之后三个孩子一起离家外出。

18日16时30分左右,三人来到位于住处南边的超市买东西,超市老板并未发现异常。

疑点二: 孩子是如何进入工地的?

据媒体报道,该项目张贴的“现场平面布置图”为空白,施工单位、建设单位、安全监督、监理单位电话,全部为空白。

而现场其自己张贴的“文明施工牌”,第一项即是:施工现场入口处应挂置工程概况牌。施工现场周边应设置不低于规定高度的围栏,实行封闭式施工。

据出事孩子的父亲李先生介绍,工地今年3月份左右开始动工,周围虽然都是铁皮围挡,但漏洞很多,宽处大人都能钻进去。出事的深

坑有四五米深,孩子们到底怎么进去的工地又怎么被埋到那么深的坑里?

有村民认为,4名男童可能就是从这些空隙进入工地。“调取工地监控录像就能知道事实,工地的北门、西门均有摄像头,挖机上也装有摄像头。但视频资料被警方调走了,我们没看到。”一位村民说。“家属也不让看,说是机密。”一位男童的亲属告诉笔者。

事发前,4名儿童如何进入的工地?当时工地上没人发现?

疑点三: 孩子究竟是何时死亡?

18日下午6点多,就有警察出现在工地现场。一位村民介绍,当一个孩子的遗体被发现后,还有3个孩子没找到,有村民带着铁铲等工具试图进入工地救援,但被警察阻止,我们都未能进入。

有多位村民告诉笔者,有三具遗体出现较大破损。“因为他们是用挖掘机将孩子挖出的,如果让我们用铁

铲挖掘,就不会出现这种情况。”一位村民表示。还有村民认为,用挖掘机很不合适,“因为孩子或许还没死。”

“如果当时让我们进入,其他三个孩子是不是还有救?”一位遇难男童的亲属质疑,她与其他几位村民都记得,当晚约9点多,有男童的遗体尚有余温,“是不是意味着孩子死去的时间并不久?”

宗合